
第一銀行 108年經驗行員、法務暨客服人員甄選試題 

甄選類別【代碼】：客服人員 A【O3315】、客服人員 B【O3316】 

專業科目：(1)聽力數學(60%) (2)邏輯測驗、金融常識(40%) 
 ＊入場通知書編號：_________________ 

注意：作答前先檢查答案卡（卷），測驗入場通知書編號、座位標籤、應試科目等是否相符，如有不同
應立即請監試人員處理。使用非本人答案卡（卷）作答者，不予計分。 

本試卷為一張雙面，測驗題型分為【四選一單選選擇題 50題，第 1-30題，每題 2分；第 31-50題，
每題 1分，合計 80分】與【非選擇題 2題，每題 10分，合計 20分】，共 100分。 

四選一單選選擇題限以 2B 鉛筆於答案卡上作答，請選出一個正確或最適當答案，答錯不倒扣；
以複選作答或未作答者，該題不予計分。 

非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定
作答區內作答。 

請勿於答案卡（卷）上書寫姓名、入場通知書編號或與答案無關之任何文字或符號。 

本項測驗不得使用電子計算器。 

試卷及答案卡（卷）務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

壹、四選一單選選擇題 50題 
一、第 1~30題為聽力數學（每題 2分） 

二、金融常識（每題 1分） 

【3】31.有關流動資產的敘述，下列何項正確？ 

存貨占比愈高，流動性風險愈低 現金占比愈高，流動性風險愈高 

存款占比愈高，流動性風險愈低 短投占比愈高，流動性風險愈低 

【2】32.在票券金融市場，企業最常採用來募集資金者為何？ 

銀行承兌匯票 融資性商業本票 交易性商業本票 可轉讓定期存單 

【3】33.在 1944年之「布列敦森林協議」(Bretton Woods Agreements)決定下列何種貨幣與黃金緊密連結，成
為世界通行之清算貨幣？ 

英磅 歐元 美元 人民幣 

【1】34.評估一家企業長期資金占固定資產比率（即固定資產長期適合率）之較理想數值為何？ 

大於 1 小於 1 等於 1 介於 1與 0間 

【2】35.對於保守型客戶的防禦性安全配置，下列商品何者較為適合？ 

黃金期貨 黃金撲滿 股票基金 黃豆期貨 

【1】36.下列何種商品具有十足的黃金準備？ 

黃金存摺 黃金基金 黃金期貨 ETF 實體黃金期貨 

【2】37.甲將 10萬元存入銀行，每年計息一次，年息 2%，則一年後之本利和為多少？ 

 101,000元  102,000元  103,000 元  104,000元 

【3】38.中國粵港澳大灣區包括 9市 2區，其中下列何者設計為金融中心？ 

深圳 上海 香港 廣州 

【1】39.請問總體經濟中最重要的三個價格指標，其變動均直接或間接影響股價者為何？ A 利率 B 匯率 
C 稅率  D出生率  

 ABC  ABD  ACD  BCD 

【2】40.某年金每年底支付 10萬元，年利率為 5%，無期數限制，請問該年金的現值為何？ 

二十萬元 二佰萬元 五百萬元 二仟萬元 

【1】41.投資方案的現金流量經考慮貨幣時間價值之後的目前價值，係指下列何種財務觀念？ 

淨現值 市場效率 代理關係 最佳資本結構 

【2】42.若以「現金流量淨現值最大化」作為營運資金管理的目標，則應採取的作法，下列何項正確？     
A加速收款 B加速付款 C 延後收款 D延後付款 

 AB  AD  BC  BD 

【4】43.若「從現在起每年儲蓄 3萬元，十年後可存多少錢？」，請問應採用下列何種計算方式？ 

年金現值 複利現值 複利未來值 年金未來值 

【3】44.美國總統川普退出「跨太平洋夥伴協定(Trans-Pacific Partnership；TPP)」的主要原因為何？ 

推動小政府 主張自由貿易 促進美國人就業 強化世界產業分工合作 

【4】45.有關股市中「地雷股」的特徵，下列何者錯誤？ 

業績起伏劇烈 更換監察法人 違背股東利益 創新高價股票 

【4】46.中國粵港澳大灣區範圍，不包括下列何者？ 

香港 廣州 肇慶 上海 

【1】47.美國 NYSE FAANG指數之成分股（尖牙股），其選擇之主要特色為何？ A.房地產 B.新零售 C.

影音串流 D.新能源車 E. (AI)人工智慧 

 BCDE  ACDE  ABCD  ACDE 

【2】48.請問 1971年後美國指定下列何者之清算應以美元為之？ 

黃金 石油 鈀金 鐵礦 

【1】49.有關上市公司採「股利分次配息」的制度，下列敘述何者錯誤？ 

不適用高價股與權值股  可提升公司股價穩定度 

提高穩健型基金加碼意願 不適合財務波動度大公司 

【2】50.設若某年通貨膨脹率 2%，91天期國庫券利率 4%，3年期政府公債利率 5%，3年期公司債利率 6%，
請問實質無風險利率及到期風險溢價各為何？ 

 1%；3%  2%；1%  4%；2%  6%；3% 

 

貳、非選擇題 2大題 

第一題： 

某甲有年終獎金 12萬元，他想全部用來投資募資中的 A、B、C 與 D四檔基金；假設這四檔基金的投

資單位為張，且每張的面額為 1萬元。請列出算式回答下列問題： 

（一）對於這四檔基金的投資配置，會有多少種投資組合？（註：可以不買某種基金）【5分】 

（二）若某甲想要 A 基金至少買一張、B 基金至少買兩張，請問這四檔基金的投資配置，又會有多少

種投資組合？【5 分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第二題： 

若某國的國民中有 65%的人會說英語，48%的人會說法語，若該國的民眾至少會說英語或法語中，只

會說法語的百分比為何？【10 分】（需有完整的推理過程才給分） 

 

 
 
 
 
 
 
 


